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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Technologie informacyjne

	Kierunek studiów
	rolnictwo

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	Pierwszy (zimowy)

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Rolnictwa, Katedra Biometrii

	Liczba godzin (łącznie):
	45

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	23

	Liczba godzin wykładów
	15

	Liczba godzin ćwiczeń
	30

	Liczba ECTS
	4

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Leszek Sieczko


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	1

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Wstęp do technologii informacyjnych – zarys historyczny i kierunki rozwoju, w tym sztuczna inteligencja

	Forma zajęć
	wykład

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	90 minut, 1 blok

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów z podstawami technologii informacyjnych, w tym zarządzaniem danymi i narzędziami chmurowymi.

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	•	Zapoznanie studentów z podstawowymi pojęciami oraz znaczeniem technologii informacyjnych (TI) w życiu społecznym i gospodarczym.
•	Przedstawienie etapów rozwoju TI na przestrzeni dekad oraz ich wpływu na rozwój cywilizacji i transformację społeczną.
•	Omówienie współczesnych kierunków rozwoju TI, ze szczególnym uwzględnieniem sztucznej inteligencji i jej zastosowań.
•	Przygotowanie studentów do świadomego korzystania z TI w procesie studiowania oraz w przyszłej pracy w branży rolniczej.

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	Wprowadzenie organizacyjne 

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	o	Omówienie zasad zaliczenia przedmiotu.
o	Przedstawienie ogólnej struktury wykładów i ćwiczeń laboratoryjnych.
o	Zapoznanie studentów z metodami komunikacji i materiałami dostępnymi w chmurze (OneDrive, Teams).

	Nazwa zagadnienia 2
	Definicje i podstawowe pojęcia

	Planowany czas realizacji
	10 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	o	Dane, informacja, wiedza – relacje i różnice.
o	Technologia informacyjna – definicja, zakres zastosowania.
o	Społeczeństwo informacyjne i gospodarka oparta na wiedzy.

	Nazwa zagadnienia 3
	Historia rozwoju technologii informacyjnych

	Planowany czas realizacji
	20 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	o	Maszyny liczące i początki obliczeń mechanicznych (Pascal, Leibniz).
o	Era komputerów mainframe i minikomputerów.
o	Rozwój komputerów osobistych (PC) i stacji roboczych.
o	Rozwój urządzeń mobilnych, smartfonów i technologii chmurowych.
o	Transformacja cyfrowa społeczeństwa i gospodarki.

	Nazwa zagadnienia 4
	Współczesne kierunki rozwoju technologii informacyjnych

	Planowany czas realizacji
	20 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	o	Chmura obliczeniowa – definicja, rodzaje, znaczenie dla gospodarki i edukacji.
o	Internet rzeczy (IoT) i jego zastosowania w gospodarstwach rolnych.
o	Big Data i analiza danych – znaczenie dla podejmowania decyzji.
o	Rozwój mobilnych aplikacji wspierających zarządzanie w rolnictwie.

	Nazwa zagadnienia 5
	Wprowadzenie do sztucznej inteligencji (AI)

	Planowany czas realizacji
	25 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 5
	o	Historia rozwoju sztucznej inteligencji.
o	Przykłady zastosowań AI w różnych sektorach gospodarki (w tym rolnictwo).
o	Obecny wpływ AI na rynek pracy, edukację i gospodarkę.
o	Wyzwania etyczne i społeczne związane z rozwojem AI.

	Nazwa zagadnienia 6
	Podsumowanie i pytania kontrolne

	Planowany czas realizacji
	10 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 6
	o	Powtórzenie kluczowych definicji.
o	Wskazanie, jakie obszary TI będą rozwijane podczas kolejnych wykładów i ćwiczeń.
o	Otwarte pytania do studentów (np. Jak rozumieją pojęcie sztucznej inteligencji? Jakich zastosowań TI używają w codziennym życiu?).


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	•	Wykład informacyjny z elementami prezentacji multimedialnej.
•	Dyskusja kierowana.
•	Pytania kontrolne w trakcie wykładu.

	Narzędzia dydaktyczne
	•	Komputer z dostępem do internetu.
•	Projektor i ekran multimedialny.
•	Prezentacja PowerPoint przygotowana na wykład.

	Formy pracy
	wykład

	Literatura inne źródła
	

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści wykładowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	•	W1: Student zna i rozumie potrzeby oraz zakres stosowania technologii informatycznych w życiu i pracy zawodowej.
•	W2: Student rozumie relacje między danymi, informacją a wiedzą oraz potrafi wskazać etapy rozwoju TI.
•	K1: Student jest gotów do świadomego i odpowiedzialnego korzystania z TI, zgodnie z zasadami etyki i poszanowaniem własności intelektualnej.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	[bookmark: _GoBack]Test (pisemny lub komputerowy) po zakończeniu całego cyklu wykładów


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr inż. Leszek Sieczko

	Autor załączników
	Dr inż. Leszek Sieczko
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